

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франака,
годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Свита огласи 0.20 фран. од петитног реда, већи
огласи по погодби. Новац се полаже државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО НОДНЕ
Пошту сласти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције 29 rue Ptoloméon 29 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код а-
генције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгароу
бр. 5, близу главне поште.

Службена историја евакуације ГАЛИПОЉА И ИСКРЦАВАЊА У СОЛУН

— Извештај генерала Монроа —

План евакуације

За то су време наши прови-
зорни и слаби објекти на кеју,
бродови за ношење воде и бро-
дови за осветлење, у тој мери
општењени од буре да је то мо-
гло да има по нас веома штет-
них последица, а биле су тако
пето јасне опасности од даљег
држања војске на тако уској
линији обалској без пристаниш-
та и без свију принадлежности
за искрцавање и смештање про-
фијанта. Имајући у виду могућ-
ност да евакуација полуострва
буде наређена, ја сам наредио
при крају месеца новембра ге-
нералу сер Бердуду, који је ко-
мандовао дарданелском војском
да спреми образац за евакуа-
цију са свима детаљима за слу-
чај да буде наређена. Ја сам
скоро по мом доласку на по-
луострво, помишљајући на мо-
гућност евакуације, смислио да
би она најбоље могла да се из-
веде у три партије. У први пар-
тију би дошле све трупе, стока
и профијант, све што није по-
требно за вођење даљих опе-
рација. У другу би дошло људ-
ство, оружје и магацини, који
нису потребни за одбрану чак
ни онда, кад би се евакуација
отегла због рђавог времена или
кад би се морао знатно да из-
мени овај план евакуације. У
трећу би партију ушле трупе
из прве линије, које би биле
укрцане у највећој брзини о-
стављајући за собом оружје,
стоку и стовариште — све оно
што је потребно до саме ева-
куације.

Није мали проблем евакуиса-
ти једну армију великог обима
из положаја, који су у најбо-
љем случају триста јарди дале-
ко од непријатељских положаја
и укрцати је са отворене оба-
ле, која је била са свију стра-
на изложена турском оружју и
са које је повлачење трупа са
јужним и југозападним ветро-
вима апсолутно немогућно.

Тежак задатак

Држање, које би се имало
ваузети са поморске и војничке
тачке гледишта у случају да
буде наређена евакуација по-
луострва, било је питање о ко-

ме сам много мислио. Према
уџбеницима и искуству које пру-
жа историја, изгледало је да би
извођењу евакуације требао да
претходи непосредно један по-
морски и војнички напад у бли-
зини самога полуострва, да би
се одвратила пажња Турака од
наше намере. Испитујући у овом
конкретном случају како ратни
принципи да се промене у по-
ложају, у коме се наша војска
налазила, дошао сам до закључ-
ка: да имамо највише изгледа
на успех ако нуколико не из-
менимо наш нормални начин
живота на полуострву, на суву
и на води. Напад, који не би
дао оно што од њега очекује-
мо, довео би нас у много гори
положај, јер је постојала вели-
ка опасност да Турци не пого-
де нашу намеру, која се иначе
не би могла дуго да крије.

Саобразно вашој наредби ја
сам наредио 25. новембра коман-
данту Дарданелске армије да и-
стовремено евакуише »Сувлу« и
»Анзак.« Акција мора бити вр-
ло брза са обзиром на непогоде
које се очекују у Егејском мору.
Успех наше операције битно је
зависио од времена. И мањи ве-
тар са југа и југозапада потпу-
но би онемогућио комуникацију
са обалом. Ми смо приликом бу-
ре 8. новембра осетили колико
живимо од милости и немилости
елемената са slabим и незнатним
средствима која стоје нама на
расположењу. Тога је дана при-
станиште код Кефалоса било пот-
пуно разваљено. Један од бродо-
ва, који је намештен да лопи та-
ласе, био је разлупан и сав пре-
возни материјал који се био за-
клонио иза тог брода, избачен
је био на обалу. Сличну су ште-
ту претрпели и други наши обје-
кти код Сувле и Анзака.

Дефинитивно повлачење

Генерал Бердуд са вештином
и брзином, којом се одликује ње-
гов рад у опште, пошто је кон-
султовао адмирала Уимајса, од-
лучио је, ако буде повољно вре-
ме, да изведе евакуацију ноћу
између 6. и 7. децембра. За вре-
ме од 27. новембра до 5. децем-
бра повлачење је ишло по нај-
повољнијим условима и јутро 5.

децембра затекло је положаје
код Анзаке и Сувле сведене на
напред одређен број; док је ева-
куација оружја, магацина и про-
фијанта текла врло повољно.

Корпусни су команданти ова-
ко замислили последње повлаче-
ње. Било је одиста неопходно да
се држе ровови на првој линији
бар површно до последњег мо-
мента и да повлачење одатле бу-
де истовремено на целој линији.
Пошто је било осигурано, гене-
рал Бердуд је наредио да по-
влачење унутрашње побочне ли-
није буде изведено преко заје-
дничког места за искрцавање, а
под наредбама команданта девет-
тог корпуса. Иза ровова на пр-
вој линији у Сувли, командант
деветог корпуса је поделио те-
рен на две секције: лево и де-
сно од Сланог језера; на јужном
сектору била је подигнута од-
бранбена линија од језера па
до мора и Лала-бабе; и Лала-ба-
ба била је припремљена за од-
брану, а друга линија је ишла
од Каракола преко коте 10 до
Сланог језера.

Те су даљине морале бити др-
жане у случају велике нужде.
Код Анзака с обзиром на бли-
зину ровова обали морској није
била припремљена никаква друга
линија сем код самог залива, где
је била аранжирана заштитница
повлачења.

Срећне прилике које су пра-
тиле евакуацију остале су непро-
мењене још и 6. и 7. децембра.
Ноћ је била потпуно мирна са
слабим облацима око месеца,
једна врло срећна околност, јер
је те ноћи био пун месец. Чим
се смркло бродови су били на
својим местима и повлачење је
почело. У 1.30 часова после по-
ла ноћи почело је повлачење
делова иза првих линија код Су-
вле и Анзака. Оно што је било
десно од Анзака, ближе обали,
остало је на својим положајима
до 2 часа. У пет и по ујутру и
последњи човек напустио је ров.

(Наставља се)

Преглед грчке штампе

У намери да одговори на аргументе
венизелистичке у корист Срба и по-
себице у корист прелаза српске вој-
ске преко грчког земљишта, »Неа
Имера« каже да је неки енглески
публицист разговарао баш о овоме пи-
тању с неким грчким колегама својим.

Енглеz је навео два аргумента у
корист Срба. Један је чисто хумане
природе: Српски је народ у овоме
рату имао тешке губитке; војска која
је остала мора се штетети као зе-
ница у оку, јер то је скуп људи ску-
поцених који ће послужити да се по-
дигне тешко искушава српска раса.
Други је разлог политичке природе:
за своју будућу безбедност на Бал-
кану Грчкој ће требати неизбежно
сарадња и помоћ Србије.

На ове аргументе »Неа Имера«
одговара овако: »Осећамо најдубље
узбуђење због садашњег стања и по-
ложаја српског народа; ово наше уз-
буђење у толико је живље у колико
стварно видимо од какве нас сличне
пропасти избави отиштање г. Вени-
зелоса с власти; још сад осећамо све-
ту дужност коју ћемо у даном тре-
нутку бити позвани да испуњимо у
име човечанства и цивилизације, на
вме да и ми унесемо свој мали мо-
рални утицај на Балкану у корист
што лакшег успостављања отаџбине
српске. Али, при свем том, не можемо
да појмимо какву би сарадњу могла
Грчка очекивати од ових жртава једне
херојске у почетку али доцније не-
разумљиве политике; жртве које и сами
њихови савезници признају за толико
изнурене и исцрпљене да се морају
необично много бринути да буде ште-
ђена чак и једна једина чета мушка-
раца, да би се предупредило пропа-
дање њихове расе.

Али, и независно од ове чисто ху-
мане тачке гледишта, ни политички
не може да буде разумљиво каква би
била помоћ коју бисмо у будућности
могли очекивати од Србије. По миш-
љењу »Неа Имере« овај ће се рат
завршити, ако не победом Аустро-Не-
маца, а оно једним миром који ће би-
ти у равнотежи. Кад је тако, вели,
онда се неће распасти Аустро-Не-
мачка, и оне ће и даље имати гра-
ницу на Балкану. И онда, кад се ства-
ри врате у пређашње стање, онда
Србија неће никако бити потребна
Грчкој, него је много вероватније да
ће она, Србија, осетити потребу од
Грчке, која је била толико паметна
да није изазвала непријатељство оних
сила које су природом одређене да
ка Балканском полуострву имају пре-
судан утицај. (»Неа Имера« од 21
априла; анализа уводног чланка).

Неће бити излишно да се дода да
је »Неа Имера«, раније излазила у
Трсту.

Пол-Луј.

Нови подаци о обореном Цепелину

Лични опис

Радови на ватреним обореном Цепелину из баруштина теку повољно и ако су скопчани са огромним тешкоћама. На основу досадашњих радова прикупиен је низ података а тако исто су и заробљени официри немачки дали интересантне исказе.

Оборени Цепелин се води по немачким књигама као Z 85, и дугачак је 175 метара. Израђен је у половини 1915. године и има 4 мотора са 6 цилиндера. То је, дакле, један од највећих типова из немачке ваздушне флоте, израђен на основу последњих техничких усавршења. Може да понесе 2500 литара бензина, што значи да може да предузима излете на огромним одстојањима.

Како је оборен

Преи топовски метци поодили су чудовиште на неколико места а најважније су повреде биле ове:

Цилиндер је проваљен тако, да бензин није могао доћи више у моторе, због чега су одмах и стали. Проваљене поједине коморе Цепелина испустиле су сав водоник из себе, због чега је спуштање на земљу било неизбежно. Најзад задњи део Цепелина је тако шокварен да посада није могла да види шта све фали на Цепелину нити да предузме ни какве оправке.

Истрија крвавих подвига Цепелинових

Z 85 вршио је неколико испад

на источни фронт и нарочито на Ригу, Двинску и Минск; али изгледа да су му најмилији били испади противу Солуна. То је тај Цепелин који је пољу између 18. и 19. јануара бомбардовао незаштиту варош Солун и неутралну Грчку територију. Том је приликом убио 40 мирних становника, 50 ранио и силне куће опустошио и пошало. 16. фебруара је покушао понова да бомбардује Солун, али без успеха.

Улога Z 85

Према свему изгледа да је Z 85 и ако је његово стално седиште било у Темништру, стављен био у службу Бугара. Његов је задатак био да диже морал код Бугарског народа, која је спао самртни страх услед сиромаша Савезничких победа нарочито на Мало Азијском фронту. Због тога је он при свакој лету ка Солуну пролазио преко Софије.

Злочин и казна

После једног успела и два неуспела испада противу Солуна Z 85 је завршио свој кратак али буран живот. Његова целокупна посада је заробљена, сем једног официра и то баш онга, који је дириговао Цепелином 18. и 19. јануара. Али велики део заробљених посаде такође је учествовао у излетима на Солун и ми се надамо да ће их постићи заслужена казна.

и брату Драгољубу Матићу и зету Драгомиру Тешовићу, да је са својим сестрама жива и здрава. У исто време моле да и они по могућству јаве о њиховоме здрављу.

Нети и Гутман Мунк, моле пријатеље за извештај о њиховоме сину Др. Моши Мунку, лекару доцунског пука шумадијске дивизије.

Милица Огњановић, јавља своме мужу да је са дететом у Београду у своме стану и да су обоје здрави и моли да јој се јави.

Светозар Живковић, учитељ јавља својим синовима: Жарку, Ивану и Мирку као и зету Аранђелу да је са целом породицом у Београду. Умолјава пријатеље да га извести ако знају што за њих.

Лепосава Петровић, из Лазаревца, моли пријатеље да јој јаве о њеном

мужу Дамитрију Петровићу, ереском начелнику из Лазаревца.

Драга Ј. Дамјановићка јавља својим синовима да је здраво дошла у Београд, Куреулина 9.

Рада Стојковић - Поповић, Београд моли све познанике да му јаве шта је са његовим синовима: Владимиром Поповићем, архитектом из Београда и Милом Поповићем, професором богословије из Скопља.

Аустријски Црвени Крст јавља да од XV пука има четири заробљена Милана Стефановића, први из Параћина рођен 1873. налази се у Врапцу, други из Поповића, рођен 1878. г. налази се у Aschabu, трећи из Бошњана, рођен 1893. г. налази се у Aschabu, и четврти из Драгачева рођен 1375. г. налази се у Болдогастову.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Изјава г. Пашића.

Г. Пашић је изјавио руским новинарима да је дубоко убеђен да ће иштање о преносу српске војске и преко грчке територије бити повољно решено. Србија данас располаже са 150.000 војника. Ситуација се на Балкану окреће у корист Србије. Њ. В. Цар је изјавио своје дубоко уверење да ће рат бити сигурно свршен до краја октобра ове године.

Г. Пашић у Букурешту.

Из Петрограда јављају: да се је г. Пашић кренуо из Петрограда за Букурешт, где ће бити примљен од Румунског краља Фердинанда. Путу г. Пашића у Румунију придат се велики значај.

Један акт савезничке пажње.

Јуче је у Атини била уобичајена свечаност у Студиону, којој су присуствовали и чиновници српског посланства. При повртку са свечаности један савезнички, грчки жандарм, задржао је секретара нашег посланства и почео да га претреса од главе до пете. Секретар је одмах показао своје документа, држећи да се жандарм налази у заблуди о личности, али то није помогло. Секретар је пуштен иштање је позитивно прегресивно. Читавцима је сигурно познато да по међународном праву чиновници посланства уживају екстериторијалност, они су изузети испод полицајске власти у земљи у којој су акредитовани.

Г. Валерић је уложио енергичан протест код грчке владе.

Венизелос изабран за посланика.

Венизелос шеф либералне странке у Грчкој, изабран је након изборима на острву Митилени, са огромном већином. После избора приређене су му велике овације.

Како се снабдевају немачки сумарени

Један детаљман савезничких сумарена ухватио је у грчком пристаништу

Георгиулоу, грчког рибара турске народности Пантина, у трепутку кад је спуштао канте са бензином у море.

Капетан Волујерс.

Јуче се удавно у ушћу Вардара енглески капетан канађанин Е. Н. Волујерс, који је на једном чамацу отишао да посматра остатке обореног Цепелина. Чамац се је несрећним случајем претурио и капетан се није могао спасти. Послати су људи да изваде део покојника.

Бог да му душу прости!

Немачки коминике о Цепелину.

Берлински службени коминике јавља: да се немачки војни је отишао на Солун није вратио.

Војни лекари на одсуству.

Грчки генералштаб је решио да пусти на неодређено одсуство све резервне војне лекаре.

Пегави тифус у Бугарској.

Из Атина јављају да се у Делсгачу појавио пегави тифус.

Војни бегунци из Бугарске.

У Грчкој би се могао да образује читав ток од војних бегунаца из Бугарске. Тешке прилике у војскама се налази бугарски војска допринос те свакодневно беже у будућности. Јуче је доведено 11 дезертера међу којима има и два Србина, један из Крагова а други из Кумаоова. Изјавили су да су дошли да сдуке у Српској војсци и грчке војне власти предале су их нашој команди.

Курс грчкога зајма.

Курс новог грчког унутрашњег зајма износи 87 и по од сто а интерес 5 и по од сто.

Санитет. преглед рибље пијаве.

Прекјуче је завршен санитарски преглед рибље пијаве и уништена велика количина рибе, као опасна по здравље потрошача. Обраћамо пажњу наших избеглица на овај факт.

Приспела писма

Комултанту су приспела писма: Васи У. Јовановићу, Кости Мили-

ИЗ СРБИЈЕ И СРПСКИХ КРАЈЕВА

Разне вести

Београдски општински одбор под председништвом г. Воје Вељковића, утврдио је буџет општине београдске за месец април на 96.976 круна. Приход у месецу фебруару износио је 69.869 круна, то је таман седам пута мање него што је било пре рата.

Од 14 бродова Српског Бродарског Друштва, десет је потопљено, 2 у Румунији, 1 на оправци и 1 је узело аустријско бродарско друштво заједно са шлеповима.

У Трстенику је било 2.200 избеглица из разних крајева Србије и како се тамо није могло више живети, то су уведени возови да би се овај свет могао вратити својим кућама. Сада нема више ни једне избеглице у Трстенику.

Воз којим могу путovati грађани из Београда, полази у 1 сат по поноћи али путници морају бити још у 7 сати на станици.

Умрли Срби

Аврам Озеровић, Анка Радмила Петровића из Београда, Богољуб Милу-

тиновић Чичак, гостионичар из Врњанаца, Самуило Бургач, индустријер из Београда, Наулина др. Владана Ђорђевића, Лука Анђелијевић, трговац из Београда, Драга пок. Вељка Савића, из Београда, Светозар Руселес, чиновник министарства грађевина, Љубица мати Бране Цагковића, Београд, Живка жена Милivoјк Ф. Јовановића, пореског благајника, Милан Митровић кројач из Београда, Милева А. Васиљевића, Коста Тодоровић, приватјер, из Београда, Мара жена Боже Савића, из Београда, Милан Д. Обрадовић, окр. шумар и Михаило Достанић, начел. ерески. из Дорђана.

Јазили се Срби

Анђелио Јацковић, Никола Филиповић, Хави Коеп, Ђока Спасић, Јуки Бесарабић, Тихомир Јовановић, Јован Давић, Милан Пауновић, Петар Зорић, Вуканши Цастасовић, Стеван Пантелић, Богосав Пенадовић, и Петар Милосављевић, налазе се у Нагитегуегу као ратни заробљеници.

Катарица Ђоковић из Гор. Мзла-новца јавља своме мужу Љубомиру

сављевићу, ужар. трговцу, Јанаћку Мучопулосу, Славку Димитријевићу, Тодору Поп Ристићу, Науну Недељковићу, Томи Христићу, Радовану Делевићу, Сави Николићу за Милана Војиновића, Војиславу Петровићу, Каја Гајићки, Милутину Милосављевићу.

Читаоцима.

Обраћамо пажњу читаоцима на допис из Охрида, који ће изићи у сушташњем броју.

Регрутна комисија

Сутра 27. ов. м. има да предстану регрутної комисији сви они чија имена почињу са словима Ч, Ћ, Џ и Ш.

Позивају се

Сви наставници гимназија и учитељских школа, који се налазе у Солуну и околини, да се што пре пријаве овдаш. Генералном Конзулату ради подношења извештаја, које тражи о њима атинско посланство.

Сви српски држављани који се могу употребити за тумаче француског и енглеског језика, при српској мисији, — нека се што пре јаве овд. конзулату.

Г. Мих. Бадемлић, судија нека се јави конзулату.

РАЗНЕ ВЕСТИ

— Из Цириха јављају да је млађи син Кнеза од Сакс Мајнингена погинуо у једној ваздушној борби са Енглезима

— „Секоло“ јавља да су три немачка генералштабна официра стрељана прошле недеље у Лајпцигу јер нису били у стању да нагоне своје војнике да иду на јуриш.

— „Морнинг Пост“ јавља да се примећују велики немачки покрети у правцу Балтичког мора.

— У прошли четвртак било је у Берлину поново нереди због скупоће. Полиција се умешала оружаном силом али се не зна да ли има жртава.

— Од 1. августа 1914. год. до 25. марта 1916. год., Немци су потопили 203 трговачка брода, који припадају неутралним државама. 1915. год. су торпиљирали 7 великих путничких бродова са мирним путницима.

— Незадовољни Турци покушали су да баце у ваздух стан немачког генерала Лимана фон Сандерс. И нико не уме да каже шта је са Енвер-пашом.

— Одајући почаст основним начелима француског државног уређења „слободи једнакости братству,“ велики енглески министар Лојд Џорџ је казао да његово данашње вјерују гласи: „Ја хоћу победу; ја мрзим рат и због тога желим да овај буде последњи; а он неће бити последњи ако се овај рат не буде водио енергично; ако се овај рат не буде водио енергично он ће нас довести до рђавог мира а то значи да мира никако неће ни бити.“

Отаџбино моја!

Нема нигде земље
Тако сличне рају,
Нити лепог неба,
К'о у твоје крају,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Мој рају!

Нема твога сунца,
Што и сам дух згрева,
Нити месечине,
Кад и будан снева,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Мој рају!

Нема твог ваздуха,
Нити твог пролећа,
Нити твоје воде,
Нити твога цвећа,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Мој рају!

Нити има где год
Бољега народа
Од твојих синова,
Мога славног рода,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Мој рају!

А сада је туђин
Од свег' дивног' тако,
За Србину сваког
Направио пак'о,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Сада робиньо!

И за то за тобом, —
Нашто ћу да кријем, —
Овде, у туђини,
Често сузе лијем,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Сада робиньо!

Лијем сузе, мајко,
Оне сузе свете,
К'о над болном мајком
Њено брижно дете,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Сада робиньо!

А без твог ваздуха,
У туђини, о'де,
Трајем тешке дане,
К'о риба без воде,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Сада робиньо!

После ноћи свако
Нада се сванућу,
К'о и после смрти
Своје васкрснућу,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Бесмртна!

И синови твоји
Прибирају снаге,
Да са пријатеља
Сломе наше враге,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Бесмртна!

И протерају их
Из сваког краја
Т'бе прелене,
Земаљскога раја,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Бесмртна!

Надајмо се: да нам
Скоро Зора сване
И Сунце Слободе
Да нам опет гране,
Отаџбино моја,
Мајко Србијо,
Бесмртна!

Солун.

Благовести, 1916. год.

Влада А. Поповић.

Последње вести

Солун, 26. априла

У току јучерашњег дана на нашем фронту непријатељска артиљерија је бомбардовала положаје Савезничке. Никакве пешадиске ватре није било.

Бугурешт, 25. априла

Руска офанзива у Буковини све је јача. Царске су трупе напредовале на неколико места.

Женева, 25. априла

Врховна је команда одлучила да тражи од кајзера одобрење, да се смени Кронпринц, који командује трупама на Вердену, пошто је за тај посао неспособан.

Страванџер, 26. априла

Експлодирало је целелин Е! 20. Цело је људство спасено.

Лондон, 25. априла

Једна лака крстарица енглеска оборила је један целелин у близини Шлезвинг-Холштајна.

Петроград, 25. априла

Један део руске војске у Малој Азији се је поделио у две јаке колоне: једна иде за Ерзинџан а друга на Дијабекир. Очекују се крваве борбе.

Лондон, 25. априла

Пошто су саслушани говори посланика противу војног предлога дато је 24 часа на размисање за друго читање.

Париз, 25. априла

Немци су успели да заузму једну тачку на источној страни коте 304, и да продру на коту 500, која се налази између ровова шума Ходрмона и шума Дуомона. Међу тим напади на обема обалама Мезе опадају знатно у јачини. Резултат је успеха минималан и мањи је од терена који смо ми заузели прошле недеље. Не треба никако заборавити да су мала напредовања и одступања неизбежне промене у дуготрајној борби. Кад су Немци видели да смо ми прошле недеље стално напредовали и колико их то угрожава они су довели тешку артиљерију, која им је омогућила данас мали успех. Положаји, које смо ми данас напустили били су обасути великом артиљериским ватром, да смо ми предпоставили да сачувамо људе од расипања и да их извучемо из једне незнатне позиције која је тако изложена артиљеријској ватри.

Њујорк, 25. априла

Противно до сада свима гласовима Вилзон није саопштио ништа што има предузети. У дипломатским круговима се мисли да Вилзон очекује нова торпиљирања пре него што донесе дефинитивну одлуку. Вилзон ће форме ради учинити кораке код Енглеске владе али ма каква да буде одговор то неће утицати на његову одлуку.

Цирих, 25. априла

Међу трговачким круговима појавило се велико незадовољство про-

тиву законских пројеката. Управа демократских странака питала је канцелара, да ли намерава да измени Прајско изборно право. Ветман Холвер је одговорио да ће после рата приступити благонаклоно проучавање изборног права.

Марсељ, 25. априла

Брод „Дунала“ није торпиљирао као што су јавили, већ је стигао у Марсељ, пошто је вешто измакао сумарену који је торпиљирао само један део крме.

Потедам, 25. априла

У холандском јавном мишљењу се примећује: да се примећује врло велико интересовање о блокади и мисли се да се савезници неће одрећи оваквог zgodног лојалног оружја у борби противу Немачке. Један холандски посланик је изјавио: ово што Немачка тражи од Вилзона значи то исто кад би савезници тражили од Немачке да одмах евакуише Белгију, северну Француску, Србију и Пољску.

Атина, 26. априла

Јуче по подне је један немачки аероплан летео изнад вароши Јенице и бацио две бомбе, од којих је једна експлодирала у близини грчких војника, а друга у једној празној кући. Жртва није било. У Јеницу су само грчки војници и Савезници нису ту варош заузимали.

Петроград, 26. априла

Имали смо успеха на југоистоку од Олике. Одбијени су врло јаки непријатељски напади у пределу Тарнопоља и на железничку пругу Пезарна.

На Кавкаском фронту у правцу Тајбурта нове турске трупе узалуд су нападале на наше фронтове.

Париз, 26. априла

Услед рђавог времена обустављене су операције готово на целом фронту. Све јаче бомбардовање на западу Мезе на сектору коте 304.

Бугурешт, 26. априла

Бугарска влада услед финансиске невоље, приморана је да смањи помоћ коју даје породицама мобилизираних.

Похитајте у

„Бар Мон Плезир“

Ако желите провести неколико пријатних часова у друштву једне одабране и шик публике састављене од српске аристократије дођите у Бар Мон Плезир где служе госпођице Сракиње, свира добра музика, игра се и забавља. Само једна посета довољна је да човек заволи и навикне се на наш Бар.

Уредништво „Велике Србије“ прима огласе по умереној цени.

МЕЊАЧКА РАДЊА

Баруха Салтиела и С. Скапа

Препоручује се својом солидном радњом, при размени свију врста новчаних вредности по дневном курсу.
СОЛУН, УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС БР. 8.

Стовариште женских шешира и велики избор најмодерније робе за даме

Д. ХРИСТИДЕ
СОЛУН

Улица Симицки бр. 17.

I РЕДА

ХОТЕЛ Империјал
У СОЛУНУ поред самога мора

Отвара се ускоро понова, пошто је Енглеском штабу истекао уговор о закупу.

Хотел остаје и даље под управом свима добро познатог директора г. **ТАШКА ЧОМИЋА**.

ЧИСТОЋА ЈЕ ПРИМЕРНА, СОБЕ ЕЛЕАНТНЕ, ПОСЛУГА ТАЧНА А ЦЕНЕ КАО И УВЕК УМЕРЕНЕ.

Купујте прави и најбољи
дуван и цигарете

„КАВАЛА“

из фабрике
ПАПА АНАСТАСИЈУ
СОЛУН

ХОТЕЛ И ГОСТИОНИЦА

МАРСЕЉ ДО ПАРИГРАДСКЕ
СТАНИЦЕ

БРАЋЕ ЧОМИЋА

— ИЗ БИТОЉА —

ПРИМЕРНА ЧИСТОЋА. — УДОБНЕ СОБЕ.
ОДЛИЧНА КУЈНА — ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ.

ЗУБНО ЛЕКАРСКА КЛИНИКА

ЈОВАНА Н. ХАЦИ ВАСИЛИЈА
ДОКТОР МЕДИЦИНЕ

ЈЕДИНИ ЗУБНИ ЛЕКАР КОЈИ ЈЕ ИЗУЧАВАО СПЕЦИЈАЛНО БОЛЕСТИ УСТА И ЗУБА У ПАРИЗУ.

ПРИМА ПРЕКО ЦЕЛОГ ДАНА
У СВОЈОЈ КЛИНИЦИ УЛИЦА КЕЈ БР. 49.

— СОЛУН —

Господо!

Препоручујемо Вам
да пушите
само

САЛОНИКА**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА 20 циг. 1 дин.
ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «
БОГША 24 « 0·80

Специјалитети:

МИРОДАТО 24 циг.
ЛЕДИ 24 « са зл. писмом 0·65
« 24 са плута писмом

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0·50

Дуван за луле. На продају свугде.

15—30

За српску војску, г.г. официре
и савезнике

Цигарете „СРБИЈА“

најбоље су јер су израђене од најбољег и правог дувана „Кавала“ и удешене према старим српским цигаретама у кутијама од по 24 ком.
по цени: 1·40; 1—; 0·65 и 0·50 дин.

Дуван „Морава“ пакло 25 грама 0·30 дин.

Продавница у пасажу Бен Рубен БР. 25

I спрат иза хотел „Телеграфа“.

16—

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“

Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генедже 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

10—8

У Солуну је најпризнатија
ФРАНЦУСКА АПОТЕКА

У ЗГРАДИ ФРАНЦУСКЕ БОЛНИЦЕ

— до Отоманске Банке —

Справља све лекове најсавесније и најстрожије по рецентима.

Има на стоваришту све специјалитете и лекове.

Препоручује нарочито

БОГАТ ИЗБОР АРТИКАЛА ЗА ТОАЛЕТУ

И

СВЕ ВРСТЕ ПАСТА ЗА ЗУБЕ

2—10

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА**„НЕСТОС“**

Највећа на Ориенту — 500 радника.

СПЕЦИЈАЛИТЕТИ:

НЕСТОС КИБИ	Дин. 1—
« ГИУБЕК	« 0·80
« ЈАКН	« 0·65
« АФРОС	« 0·50

16—

Пажња српској војсци

У Солуну је једина француска фирма чије је седиште у Паризу улица Лафајет бр. 126.

ОРОСДИ-БАК

Продаје све врсте конфекционе робе: одело, шешир и шт. кухињско посуђе, све врсте намесница и деликатеса. Велико стовариште најбољих вина и ликера. Стога јој оклоните поверење. Услуга најсолиднија. Цене утврђене и умерене. Прима српски новац по дневном курсу.

ЦЕНТРАЛА улица Краља Ираклија

ФИЛИЈАЛИ: улица Венизелос бр. 4 и 8, где се говори и српски.

16—